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Бањалука - Клуб Бошњака у Вијећу народа Републике Српске покренуо је питање
заштите виталног националног интереса на избор нове владе тог ентитета.
  Вето бошњачког клуба практично је срушио владу новог премијера Александра
Џомбића до одлуке Уставног суда Републике Српске.
  Бошњачки представници тврде да је одлукама којима ни на једно од шест виталних
функција у Републици Српској није изабран Бошњак грубо нарушено право
заступљености свих конститутивних народа.
  У процедури именовања председника Вијећа народа Републике Српске и ентитетске
владе грубо је нарушен принцип конститутивности народа и због тога је Клуб Бошњака
поднео захтев за заштиту виталног националног интереса, потврдио је председник
Клуба Мујо Хаџиомеровић.
  Ни на једно од кључних места није изабран ниједан представник бошњачких странака,
а пет Бошњака у новој влади, како каже, због начина њиховог избора и именовања не
може се сматрати легитимним представницима бошњачког народа.
  “Заиста је питање колико тих пет Бошњака заиста представљају бошњачке интерсе и
ко их је предложио“, каже Хаџиомеровић.
  Именовање нове ентитетске владе је одлуком бошњачког клуба оспорено, па ће, како
потврђује нови премијер Александар Џомбић, до коначне одлуке дјеловати стари
кабинет.
  „Ми ћемо чекати одлуку Уставног суда и Влада ће у старом сазиву обављати технички
мандат“, казао је Џомбић.
  Оспоравање владе је ескалација политичког проблема насталог након што су
представници Срба у Вијећу народа онемогућили избор кандидата Социјалдемократске
партије Мирсада Ђапе на место председника Вијећа народа и на ту функцију изабрали
члана Савеза независних социјалдемократа Момира Малића.
  Тако се доогодило да ни на једној од шест виталних функција ентитетске власти нема
представника Бошњака. На делу је, како каже Ђапо, флагрантно кршење Устава и
потпуна обесправљеност Бошњака.
  „Кад је овај амандамн уграђен и у Устав Федерације и у Устав РС, он је уграђен да не
би било доминације изнад два, а то се нарочито односи за други конститутивни народ.
Други народ на простору РС не може имати нулу“, сматра он.
  Устав се, међутим, овог пута различито тумачи. Председник Уставног суда Републике
Српске Мирко Зовко тврди да избором руководства кључних институција нису
повређене уставне одредбе јер, како каже, нигде не пише да морају бити по два
представника сваког народа, него да не сме бити више од два представника једног
народа.

 1 / 2



Бошњаци оспоравају Владу Републике Српске
среда, 05 јануар 2011 15:43

  „Имамо шест функција, имамо четири рупе, три конститутивна народа и ред осталих.
теоретски може се десити, као што се десило, да ни један недобије глас“, каже Зовко.
  Како Бошњаци не признају ни избор Вијећа народа, под питањем је њихов долазак на
наредну седницу те институције на којој би требало да буде решено ово питање.
  Овај политички спор ће, међутим, имати последице и на избор власти на државном
нивоу јер су, како тврде у Сарајеву, представници владајућег СНСД-а у Бањлауци
учинили управо оно што сматрају неприхватљивим на државном нивоу – прегласавање и
избор кандидата из реда појединих народа чији легитимитет сматрају упитним.
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